

# “杭城最会种月季花的人”最近在干啥?

潮新闻记者 方力 通讯员 陈书影 韩静

杭城高架月季花火出圈,背后是李少清以及团队的付出。

李少清是杭州园林高级工程师,研究月季花40年,被称为“杭城最会种月季花的人”。

他曾在高架德胜段亲手试种300盆“西湖红”月季花,在杭州连续55天阴雨天气的情况下,这些花照样不落叶继续开花,创下纪录。

4月初,杭州西湖区德加社区邀请这位大咖在美都新村小区种下一片月季园。花田面积80.90平方米,栽下月季花257株。除了人们熟知的西湖红和花房,还有安吉拉大爬藤、玫瑰国度天使爬藤、醒红博尼卡、金凤凰、法式优雅等品种,目前已经全部绽放。

近日,社区搞了一场“以花为媒,扮靓家园迎亚运”活动,李少清老师现场分享养花秘笈,“Pei你成长”志愿队队长宣读《护花公约》。小区内15户家庭23名小朋友

按照亚运福娃分别组成了琮琮队、莲莲队、宸宸队,认领了自己的责任田,成为“亚运护花卫士”,结对护花。

“我所居住的美都新村经过旧改工程之后,环境和居住品质大幅提升,我就想着在扮靓家园、打造最美口袋公园等方面有所作为。”李少清陪伴月季40年,对人生、育花、育儿有许多经验和解读,想要无偿分享给邻居们。

李少清年轻的时候,没日没夜学种花。以前花房里没有自动开关灯系统,为

了让花朵有足够的光照,他经常上好凌晨2点的闹钟,起床去花房给花开灯,然后守着它们2小时,再跑回去睡觉。明年,李少清就要退休了,但这远不是他月季事业的终点,“退休后,我会继续从事健康农业的工作,致力于用菌类减少花卉的病虫害。”

李少清和小使者们说养花秘诀是“每天看花一眼”。文苑小学四年级同学杜静祎一有空就跑去关照这些月季,“下了一场大雨,我急着去瞧花有没有被打落,奇怪的是,她们好像开得更起劲、更娇艳了。”

(上接1版)

“我们教育改造罪犯,除了让他们认罪悔罪,更要让他们改过自新。”李雪松对记者说,“很多罪犯参与这些项目后,感觉到压力缓解了、身体变得更有活力了,对未来也更有信心了。这对于民警做好一线管理也起到了积极作用。”

## 他打算 将来带领乡亲共富

让罪犯零距离体验非遗文化,接受文化熏陶和艺术洗礼,同时又能学得一技之长,这是浙江监狱以文化人、做有希望的教育改造的生动实践。这虽然只是教育改造的一种途径,却大大助力罪犯重新树立正确的人生观、价值观,为他们顺利回归社会成为合格守法公民作下了铺垫。

曾跟着衢州莹白瓷非遗传承人徐文奎学习莹白瓷制作的刑释人员陈某对此深有体会。5年前,省第三监狱职业技能实训基地引进了衢州当地非遗项目莹白瓷,徐文奎大师时常进监教授陈某等罪犯制作莹白瓷。

当看到从一块泥巴,经过练泥、拉坯、晒坯、彩绘等72道制作工艺流程,变成一件精美的陶瓷艺术品时,陈某说:“这就好像我们这些身处大墙内的罪犯一样,改造历程艰辛,但成果一定是令人欣慰的。”出狱后的他,果真去了徐文奎的莹白瓷制作工厂,成为了一名手工艺人,他说自己内心充满感激,一定会好好工作、踏实生活。

在省第二监狱服刑的陈某,学了非遗项目——棕编。一条简单的棕叶,在他手里可以变成各种各样的惟妙惟肖的小动物。他说,自从学会了这门手艺,“我觉得以后的人生有盼头了,将来我还能靠这门手艺带领乡亲共同致富”。

“探索非遗技艺与教育改造的结合,目的是让罪犯在陶冶情操、掌握实用技能、学会团结协作的过程中,更好地走上新生之路。”省监狱管理局相关负责人向记者介绍说,“让罪犯在体验中国传统文化的过程中悟出更多做人的道理,这正是浙江监狱引进非遗项目助力罪犯教育改造的初衷。”



## 查扣“三无”船只

连日来,三门县海安委、公安局、农业农村局、自然资源和规划局、海事处等部门开展“清港清岸”联合执法巡查行动。图为联合执法人员在海上查扣一艘“三无”船只。

通讯员 林利军 摄

## 老人上山挖笋摔伤,得救后发出“灵魂拷问”— “你也是来挖笋的吗?”

潮新闻通讯员 余炫 记者 阮西内

“我奶奶早上8点去山上挖笋到现在还没回来,她已经85岁了而且有点糊涂,我怕她遇到危险,麻烦你们一定要帮我找回!”近日,一名女子急匆匆来到建德大同派出所报警求助。

民警详细了解老人的衣着以及外貌特征,立即查看周边视频监控开展追踪。

午后,民辅警们一边漫山遍野搜寻,一边大声呼喊老人的名字。山上地形复杂,天气闷热、蚊虫扑面,给搜寻工作增加了不小的难度。

下午3时许,历经近3个小时的地毯式搜寻后,民警终于在后山一片小竹林里看到了躺在地上的老人,她身旁还放着一小堆挖好的竹笋。

“老人家,您怎么样?”民警上前查看,发现老人紧闭双眼,气息微弱。

大家合力将老人背起,立即护送下山。

也许是听到大家的呼喊声,老人迷迷糊糊地问:“你也是来挖笋的吗?”



“是的,我们这就带您回家,然后烧笋,您放心,马上到家了。”民警轻声安抚。

“谢谢你们,要不是你们,我可能再也见不到奶奶了……”老人孙女见老人归来,连声称谢。

事后得知,老人上山挖笋摔伤后便爬不起来,躺在地上7个小时。

离开时,民警叮嘱家属一定要看护好老人,避免再有走失情况发生。

## 关于重新申领新闻记者证的公示

因《浙江法制报》更名为《浙江法治报》,需重新申领新闻记者证。根据《新闻记者证管理办法》有关要求,现对申领新闻记者证人员的资格进行严格审核,并将我单位拟领取新闻记者证人员名单进行公示,公示期为2023年5月6日—5月16日。

举报电话:

浙江法制报社办公室电话:(0571)85310013;

浙江省新闻出版局电话:(0571)87057155。

### 拟重新申领新闻记者证人员名单:

戎蔚玲	杨志东	史诗	朱兰英	陈晓青	俞评	史文孝	张倩	江南	王志浩	陈立波	胡宗昊	王乃召	陈哲	汪盼宏	李洁	陈卓	蔡亮	罗丹琳	邵敏宸	陈毅香	唐昉婷	高敏	张宇洲	许梅	陈贞妃	陈岚	陈杰良	丁田醒	陈佳妮	王春苗	肖春霞	沈艳瑜	许金妮	马丽红	王亚	范淑
曹志男	徐晓	江胜忠	唐佳璐	蓝莹	李小文	徐冬梅	朱蓓蓓	胡晓峰	邱逸涛	陈塞	高琳晗	陈琪	王力	董资	潘旭萍	林咏	郁燕莉	蒋宜	俞晟	方正义	杨思思	汪基建														

浙江法制报社

2023年5月6日

本报职业道德监督电话:0571-85310013